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Zelený kruh: podzimní oborové setkání 
Ve čtvrtek 30. října se v Domě ochránců přírody v Praze Michli uskutečnilo podzimní oborové setkání ekologických nevládních 
organizací. Setkání se zúčastnilo na čtyři desítky představitelů neziskových organizací. Podzimní oborové setkání bylo věnováno 
jednotlivým tématickým celkům z oblasti životního prostředí (doprava, energetika, lesy, klima, toxické látky). Jednotlivé příspěvky 
představily dění v dané oblasti za poslední rok a zároveň zhodnotily činnost NNO v něm. Příspěvky představené na setkání budou 
zpracovány do textové podoby a vyjdou v publikaci nazvané Životní prostředí očima nevládních organizací. Publikace tak naváže na 
brožury se stejnomenným názvem, které Zelený kruh vydal v letech 98´a 99´. V prosinci bude brožura k dispozici rovněž v pdf formě 
na stránkách Zeleného kruhu. 
V odpolední části setkání vystoupil ministr životního prostředí Martin Bursík, který shrnul dosavadní úspěchy a neúspěchy MŽP v oblasti 
životního prostředí. Spolu s ním dále vystoupili ředitel odboru environmentálního vzdělávání Tomáš Kažmierski, který se ve svém 
příspěvku věnoval možnostem financování a Veronika Šafránková, vedoucí odboru EU, která hovořila o přípravách na předsednictví 
České republiky v Radě EU. Zápis z oborového setkání bude v nejbližších dnech k dispozici na www.zelenykruh.cz. V případě bližších 
informací prosím kontaktujte Renatu Adamovou (renata.adamova@zelenykruh.cz).  
 
ZK: Volby do etické komise 
Etické komisi, která byla formálně ustanovena na podzim roku 2005, skončilo funkční období, pro které byla zvolena. V současné době 
nemá Zelený kruh etickou komisi s platným mandátem, která by v případě potřeby mohla projednat podněty týkající se etického 
kodexu ZK z řad členských organizací. Kancelář Zeleného kruhu vyhlásila volby na pozice členů v etické komisi. Zájemci o kandidaturu 
na daný post se můžou hlásit nejpozději do 16. listopadu 2008 na emailovou adresu renata.adamova@zelenykruh.cz. Proces schvalování 
členů etické komise bude probíhat v souladu s pravidly platformy.   
 
Konference EU a EEB board  
Ve dnech 20. a 21. listopadu pořádá Zelený kruh konferenci k environmentální agendě českého předsednictví v Radě EU. Akce proběhne 
v prostorách Hotel Crystal Palace, Malá Štěpánská 17, Praha 2. Do programu jednání jsou zahrnuta následující témata: Rozhodovací 
proces v EU, role a priority EEB a nevládních organizací; Klimaticko-energetický balíček a mezinárodní vyjednávání o změnách klimatu; 
Směrnice o průmyslových emisích, IPPC a chemické látky a Aarhuská úmluva a směrnice o přístupu k soudní ochraně. Seminář je určen 
zejména zástupcům nevládních organizací. Kromě zástupců českých NNO vystoupí v jednotlivých panelech rovněž zástupci MŽP a 
členové předsednictva EEB. Jedním z hlavních cílů semináře je přenos zkušeností NNO ze zahraničí. Pro bližší informace a rezervaci 
místa kontaktujte prosím Ondřeje Ruta (ondrej.rut@zelenykruh.cz). 
 
Krajská konference EVVO hl. města Prahy  
Zelený kruh pořádá ve spolupráci s hl. městem Praha krajskou konferenci environmentálního vzdělávání výchovy a osvěty, která je 
určena pro všechny aktéry EVVO v Praze (mj. školským i neškolským zařízením, městským částem, zástupcům NNO a firem). Akce se 
bude konat v úterý 25. listopadu v prostorách Nové radnice v Praze 1. V úvodu akce zazní příspěvky o stavu EVVO a jeho budoucnosti, 
které přednesou pražský radní pro životní prostředí Petr Štěpánek, ředitel odboru environmentálního vzdělávání na MŽP Tomáš 
Kažmierski a zastupitelka hl. města Prahy Zuzana Drhová. Následně bude zahájen veletrh, kde jednotlivý účastníci představí svoji 
činnosti na poli EVVO. Veletrh budou doprovázet diskusní skupiny na vybraná témata. V případě zájmu o účast, ať již jako hosté či jako 
prezentující se subjekty, kontaktujte prosím Renatu Adamovou (renata.adamova@zelenykruh.cz). 
 
Zelený kruh a Heinrich Böll Stiftung – Energetický seminář na téma energetické bezpečnosti a decentralizace 
ZK ve spolupráci s Heinrich Böll Stiftung pořádájí seminář na téma energetické bezpečnosti a decentralizace. Akce proběhne 26. 
listopadu v ABF – Nadace pro rozvoj architektury a stavebnictví na Václavském náměstí v Praze. Cílem konference je rozšířit českou 
debatu o energetické bezpečnosti. V rámci konference se bude diskutovat o výhledech a výzvách spojených s decentralizovaným 
energetickým systémem. Bude zde představena odborná studie z edice APEL Zeleného kruhu, která analyzuje, jak může decentralizace 
energetiky spolu s rozvojem obnovitelných zdrojů energie přispět k zajištění energetické bezpečnosti a soběstačnosti České republiky.  
Zájemci o účast se mohou registrovat do 23. listopadu u Ondřeje Ruta (ondrej.rut@zelenykruh.cz).  
 
Semináře SFŽP – Čerpání dotací z Operačního programu životní prostředí pro nevládní organizace 
Zelený kruh ve spolupráci se Státním fondem životního prostředí organizuje sérii seminářů určených především pro NNO. Cílem 
seminářů je seznámit účastníky s pravidly čerpání finančních prostředků ze OPŽP. V průběhu akce bude účastníkům k dispozici „osobní 
asistence“, na kterou se účastníci budou moci obrátit v rámci řešení konkrétních problémů. Po Českých Budějovicích a Praze se 
seminář přestěhuje do Brna.  Závěrečný seminář v Brně proběhne 2. prosince od 9,30 – 13,00 ve Slevárně Vaňkovka, Ve Vaňkovce 1. 
Více informací viz http://www.zelenykruh.cz/cz/seminare-opzp. Zájemci o účast se prosím hlaste na ondrej.rut@zelenykruh.cz.  
 
Valná hromada Zeleného kruhu 
V úterý 2. prosince od 10 – 16 hodin proběhne valná hromada Zeleného kruhu, kam zveme všechny členské organizace Zeleného kruhu. 
Valná hromada bude řešit především nový strategický plán. Jeho návrh bude všem členským organizacím rozeslán začátkem listopadu 
pomocí emailové konference Zk-člen.  Možné komentáře a připomínky k návrhu bude možné zasílat ředitelce Zeleného kruhu Kateřině 
Ptáčkové. Na setkání bude rovněž Valná hromada schvalovat nové stanovy ZK. Připomínky k navrhovaným úpravám a případné 
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komentáře ke stanovám je možné zasílat nejpozději do 16. listopadu, rovněž na adresu ředitelky ZK Kateřiny Ptáčkové (kontakt:  
katerina.ptackova@zelenykruh.cz).   
 
Arnika: petice za záchranu pražské zeleně 
Arnika zveřejnila petici adresovanou magistrátu i městským částem, ve které vyzývá k zachování zelených ploch a zastavení kácení. 
Arnika tak upozorňuje na mnohé nesmyslné kácení stromů a rušení zelených ploch. Petice byla zveřejněna u příležitosti letošního Dne 
stromů s ohledem na nadcházející období vegetačního klidu, kdy případů kácení přibývá. Ve své petici vyzývá, aby magistrát zachoval 
zeleň v novém územním plánu a zpracoval její inventarizaci, která byla provedena naposledy v roce 1995. Účastí v petičním výboru 
požadavky Arniky podporují botanik Václav Větvička, lékař Radim Šrám z Akademie věd ČR a herec Petr Vacek. Petici lze podpořit na 
petičních stáncích nebo prostřednictvím internetu na adrese http://arnika.org/petice. Celý text zprávy včetně příloh najdete na: 
http://www.arnika.org/tz.shtml?x=2125211.  
 
Kauza Hyundai 
Hnutí DUHA Olomouc, o.s. Beskydčan - Vzácné šelmy i běžná zvěř bude mít na Jablunkovsku těžší život. Nošovická automobilka 
Hyundai spustila zkušební výrobu automobilů. Rychlou výstavbu největšího automobilového závodu na Moravě umožnila kromě 
miliardových vládních dotací také zvláštní dohoda „Deklarace porozumění“ uzavřená 3. listopadu 2006 mezi společností Hyundai, 
Moravskoslezským krajem, Ministerstvem průmyslu a obchodu, Agenturou na podporu investic a podnikání CzechInvest a nevládními 
organizacemi - o. s. Beskydčan, Děti Země, Ekologický právní servis a Půda pro život. Plné znění deklarace k dispozici na: 
www.nadacnifondhyundai.cz/dokumenty/deklarace-porozumeni.pdf. Očanská sdružení se tehdy zavázala, že se nebudou odvolávat 
proti rozhodnutím, které umožňovaly výstavbu kontroverzní automobilky. Investor, vláda a kraj měli na oplátku zajistit zmírnění 
negativních dopadů automobilky na životní prostředí a okolní chráněnou přírodu. Nebyla však dodržena řada závazků a daných 
deklarací. Je například zřejmé, že do konce roku 2008 nebude zprůchodněn Jablunkovský průsmyk pro velké savce: Jedná se přitom o 
oblast mimořádně významnou z hlediska jejich migrace. Právě zvýšený automobilový provoz po zahájení výroby bude mít v horském 
průsmyku negativní dopad na migraci velkých savců. Ohroženy jsou chráněné druhy velkých šelem – vlci, rysi a medvědi i běžné druhy 
živočichů: srnci, divoká prasata, zajíci nebo lišky. Požadavek na vybudování funkčních migračních koridorů je součástí usnesení vlády z 
května 2006. Celý text zprávy vč. odkazu na usnesení vlády najdete na: http://www.selmy.cz/tiskove-zpravy/hyundai-spousti-vyrobu-
kraj-ani-vlada-sliby-nedodrzeli/.   
Ekologický právní servis navíc ve své TZ ze dne 5. 11. upozornil, že společnost Hyundai Motor Manufacturing Czech, s.r.o. zahájila 
výrobu, přestože dosud nemá všechna potřebná povolení pro stavby svého závodu (např. administrativní budovu, sklad hotových aut 
nebo parkovací a nakládací polochy). EPS ve své TZ uvedl, že Hyundai stavěl tyto stavby nezákonně, v rozporu se stavebním povolením. 
Bližší informace o celé kauze najdete na webových stránkách EPS: http://www.eps.cz/cz2040784pr/pripady/. Text TZ najdete na: 
http://www.eps.cz/cz2128630tz/tiskove-zpravy/.  
 
Arnika: Zpřísnění pro velké znečišťovatele, hlavně na Ostravsku  
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR schválila novelu zákona o ovzduší, který dává do ruky krajům zbraň proti velkým znečišťovatelům 
ovzduší. Pokud ve zvláště znečištěných oblastech některý zdroj znečištění překročí 30 tun roční limit pro tuhé znečišťující látky, musí s 
ním krajský úřad zahájit správní řízení. Tato změna je důležitá především pro Moravskoslezský a Ústecký kraj, kde budou mít Krajské 
úřady povinnost snížit u velkých znečišťovatelů emisní stropy. „Dosud tak mohly učinit v rámci vydávaných integrovaných povolení, ale 
dělaly to málokdy. Na Ostravsku se zákon dotkne především hutí, jejichž oborový svaz se novele zákona snažil zabránit. Je však třeba si 
uvědomit, že nejde jen o emise prachu, ale také na něj vázaných zdraví nebezpečných látek, k nimž patří dioxiny či polyaromatické 
uhlovodíky. Celá text TZ  na: http://www.arnika.org/novinky.shtml?x=2128157. 
 
MŽP: Distribuce sběrných nádob k recyklaci školám. Reakce Hnutí DUHA 
Ministerstvo životního prostředí zahájilo distribuci košů a popelnic na tříděný odpad školám v celé České republice. Školy mají šanci 
získat zdarma sběrné nádoby na několik odpadových komodit a pomoci tak zvýšit efektivitu třídění odpadu v České republice. K 
dispozici bude celkem 30 500 sběrných nádob hned v několika variantách a velikostech, aby se hodily školám s nejrůznějšími 
specifickými potřebami a požadavky. V nabídce jsou i kompostéry na sběr bioodpadu, který vzniká např. při údržbě zeleně ze školních 
zahrad. K dispozici budou také brožury, polepky a postery. Ty informují o tom, jak správně jednotlivé komodity třídit, jak se dále 
zpracovávají a využívají v praxi. Upozorňují také na nebezpečný odpad vznikající v domácnostech. Ke každé sadě sběrných nádob je 
připraven poster, který informuje o Operačním programu Infrastruktura, především o realizovaných projektech ke zlepšování stavu 
životního prostředí, zejména v oblasti hospodaření s odpady. Distribuce sběrných nádob školám probíhá ve spolupráci s krajskými 
úřady. Hnutí DUHA projekt ocenilo jako výborný a připomnělo, že vláda by měla připravit novelu zákona o odpadech, která s recyklací 
pomůže také domácnostem. Česká republika recykluje pouhých 20 procent odpadků. Přitom sousední Německo už překročilo 
padesátiprocentní hranici a jiné evropské země jsou ještě dál. V poslední statistice zdejší recyklace dokonce o necelých osm procent 
klesla a skládkování vyskočilo nahoru. Celou reakci Hnutí DUHA najdete na: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=663. 
TZ MŽP je k dispozici na: http://www.mzp.cz/AIS/web-
news.nsf/9ab6596b5dac8075c1256662002b0723/ac1e2d4c96e96daac12574e400364ccc?OpenDocument.  
  
Greenpeace International: Nové webové stránky kampaně za záchranu mořských živočichů 
Greenpeace spustilo nové webové stránky kampaně za záchranu mořských živočichů (plodů). Na stránkách jsou uveřejněna kritéria pro 
rybářství a akvakultury, jejichž hospodaření není trvale udržitelné. Mezinárodní červený seznam mořských plodů obsahuje dvacet 
druhů, které jsou silně ohroženy rybářskými praktikami neslučitelnými se zásadami trvalé udržitelnosti. Mezi druhy na seznamu je 
například  tuňák, treska  a žralok. Vybrané druhy vč. kritérií hodnocení pro zanesení ryb do červeného seznamu najdete na: 
http://www.greenpeace.org/czech/kampane2/morske_plody 
   
Calla: Cyklus setkání - Obnovitelné zdroje energie a dopady na životní prostředí 
Calla zahájila cyklus setkání, která jsou zaměřena na problematiku možných negativních dopadů využívání obnovitelných zdrojů 
energie na životní prostředí. Setkání budou probíhat v rámci projektu nazvaného „Aktivně pro jihočeské zdroje“. Ve svých tématech se 
Calla zaměří na bioplynové stanice, větrné a malé vodní elektrárny. Cílem těchto setkání je rozpoutat diskusi o problémech a hledat 
konkrétní východiska se všemi zainteresovanými stranami - provozovateli, úředníky, zástupci samospráv a samozřejmě odborníky na 
daný problém. Setkání doplní exkurze na příkladná zařízení. Výsledkem setkání budou metodické listy pro investory a budoucí 
provozovatele těchto zdrojů. http://www.calla.ecn.cz/index.php?path=hl_stranka/tiskovky/2008&php=tz291008.php. 
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Hnutí Brontosaurus: Změna místa a data vyhlášení vítězů Ekofóru 2008 
Vyhlášení vítězů Ekofóru 2008 a předání diplomů a cen se letos uskuteční v sobotu 29. 11. 2008 od 19:00 v klubu Klamovka 
(Podbělohorská 3) v Praze. Ceremoniál bude doprovázet písničkář Tomáš Kočko. Změna místa byla provedena z organizačních důvodů. 
Vstupné je 70 Kč, pro děti do 15 let a členy Hnutí Brontosaurus 40 Kč. Pozvaní autoři vtipu mají vstupné zdarma. Pozvánka ve formátu 
pdf k dispozici na: http://ekofor.brontosaurus.cz/files/Vyhlaseni.pdf. Více informací o celé soutěži najdete na: 
http://ekofor.brontosaurus.cz/.  
 

 
 
Rada vlády pro NNO 
Na stránkách Rady vlády pro NNO jsou zveřejněny následující termíny zasedání RVNNO a jejích výborů: 
10. listopadu 2008 od 10:00 hod. - Schůze Výboru pro legislativu a financování RVNNO (Úřad vlády ČR, nábřeží Edvarda Beneše 4, 
Praha 1) 
28. listopadu 2008 od 10:00 hod. - Schůze Výboru pro regiony (Krajský úřad Ústeckého kraje) 
4. prosince 2008 od 10:00 hod. - Schůze Výboru pro legislativu a financování RVNNO (Úřad vlády ČR, nábřeží Edvarda Beneše 4, Praha 
1) 
9. ledna 2009 od 10:00 hod. - Schůze Výboru pro regiony RVNNO (Úřad vlády ČR, nábřeží Edvarda Beneše 4, Praha 1) 
6. února 2009 od ??? hod. - Schůze Výboru pro regiony RVNNO (???) 
 
*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 
 
Z činnosti poslanecké sněmovny 
Poslanecká sněmovna se sešla na své 39. řádné schůzi dne 21. 10, schůze trvala do 31. 10. Její průběh naleznete zaznamenaný na: 
http://www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=39. Další řádná schůze proběhne od 25. listopadu. Její program ještě nebyl zveřejněn. 
Ještě před ní byly vyhlášeny dvě mimořádné schůze (41. a 42.), které proběhnou 11. 11. Jejich tématem je zvýšení státní záruky za 
vklady v bankách a nový trestní zákoník. 
 
Možnost připomínkovat teze návrhu věcného záměru zákona o veřejně prospěšných organizacích 
V souladu s připravovaným harmonogramem zveřejnila Vláda ČR na svém webu základní teze tohoto zákona a umožnila vyjádřit k němu 
svoje připomínky do 31.10.2008. Pokud jste ten termín nestihli, nezoufejte, v připomínkování bude možné pokračovat v průběhu dvou 
veřejných projednání, která proběhnou 21. listopadu 2008 od 14:00 hod.  v Lichtenštejnském paláci (U Sovových mlýnů 4/506, Praha 
1) a 1. prosince 2008 od 14:00 hod. v Hrzánském paláci (Loretánská 177/9, Praha 1). 
Více informací o navrhovaných tezí, připomínky Zeleného kruhu i pozvánku na veřejné projednání můžete nalézt na stránkách Zeleného 
kruhu: http://www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/kulaty-stul-k-zakonu-o-verejne-prospesnych-organizacich/. Základní teze se velmi 
stručně dají shrnout následovně. Zákon si klade za cíl vytvořit novou kategorii subjektů – veřejně prospěšné organizace – která bude 
zcela nezávislá na jejich právní formě. Tyto organizace budou definovány jednak svojí činností, která musí být veřejně prospěšná, 
jednak nakládání se ziskem a transparentností. Z formálního pohledu budou zapisovány do speciálního rejstříku, který předvídá již 
návrh Občanského zákoníku (včetně režimu výmazu). Za splnění těchto kritérií bude veřejně prospěšným organizacím umožněno čerpat 
veřejné prostředky a popřípadě i další nyní neexistující benefity. Speciálně je zmiňovaná role RV NNO, která by se měla starat o 
metodické vedení.  
 
Seminář k novelizaci zákona o ochraně přírody a krajiny v PSP 
Výbor pro životní prostředí projednal dne 5. 11. novelizaci zákona 114 v obecné rozpravě a projednání přerušil. Důvodem přerušení je 
společný seminář, který se bude konat za účasti všech pověřených výborů (výbor pro životní prostředí, hospodářský výbor, zemědělský 
výbor a výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj). Tento seminář proběhne v prostorách PSP, a to v odpoledních hodinách ve 
čtvrtek 4 nebo 11 prosince (ještě bude upřesněno).  
Neziskový sektor byl osloven k vytvoření vlastních připomínek/námětů k novelizaci. Může se jednat, jak o již dokonale legislativně 
zpracované připomínky, nebo i pouhé náměty k novelizovaným bodům, podpůrnou argumentaci, atd. Tyto připomínky a návrhy budeme 
mít možnost na semináři přednést v rámci diskuze. Nejedná se tedy o připomínky, které byste nutně museli chtít uplatňovat i v dalších 
fázích legislativního procesu, ale jako jakousi protiváhu proti připomínkám z opačné strany názorovného spektra. 
Jejich tématem by měly být především novelizované body: kácení dřevin, výjimky z druhové ochrany, výjimky z chráněných území, 
competence, AOPK. Pokud budet mít zájem o podání Vašich připomínek v koordinované formě prostřednictvím Zeleného kruhu, zašlete 
nám je prosím do 21. 11. na adresu: petra.humlickova@zelenykruh.cz .  
 
Politika územního rozvoje 
Připomínkování Politiky územního rozvoje již skončilo, proběhla i obě veřejná projednání. Ministerstvu pro místní rozvoj došla celkem 
osm tisíc připomínek, které nyní musí nějakým způsobem zapracovat do stávající verze dokumentu. K Politice územního rozvoje se 
uskutečnila také speciální schůzka mezi zástupci nevládních organizací a Ministerstvem životního prostředí (za účasti ministra) 
v rámci Oborového setkání Zeleného kruhu. MŽP nevládním organizacím objasnilo svůj postoj a další postup při prosazování připomínek 
a vydávání stanoviska k Politice. Kontaktní osobou pro Politiku zůstává právnička EPS – Mgr. Vendula (Povolná) Záhumenská, 775 154 
088, vendula.povolna@eps.cz . 
 
V poslanecké sněmovně je také vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (tisk č. 632: 
http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=632). Obsah novely je rozdělen do několika oblastí. První z nich je zvýšení ochrany alejí, 
které již nebude možné kácet pouze na ohlášení. Nově o jejich kácení budou rozhodovat obecní úřady vždy po dohodě s příslušným 
silničním nebo železničním úřadem. Pokud k dohodě nedojde, bude rozhodovat nejbližší nadřízený orgán (tedy zpravidla krajský úřad). 
Povolovací řízení počítá s účastí veřejnosti a také dává obcím právo požadovat náhradní výsadbu. Novela ruší pravomoc vlády 
k udělování výjimek ze zákona o ochraně přírody a krajiny. Napříště bude o výjimkách ze zákazů v chráněných krajinných oblastech, 
národních přírodních rezervacích a národních přírodních památkách rozhodovat AOPK. Na území národních parků bude výjimky ze 
zákona udělovat správa národního parku. V přírodních rezervacích a v přírodních památkách bude výjimky povolovat krajský úřad. Ve 
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všech případech půjde o standardní režim správního řízení, kde je možné uplatňovat námitky, existuje možnost odvolání a je zajištěno 
právo účasti veřejnosti. Nově upraveny jsou i podmínky pro udělování výjimek z ochrany chráněných druhů.  
Další oblastí je komplexní změna pravomocí, která by měla koncentrovat rozhodování v daném území vždy u jednoho orgánu. 
S procesními otázkami také souvisí nová úprava Agentury ochrany přírody a krajiny, která se stane správním úřadem.  
Tato novelizace byla přikázána těmto výborům: Hospodářský, pro veřejnou správu a regionální rozvoj, pro životní prostředí, 
zemědělský, které k ní chystají společný seminář. 
Poslanci Melčák, Pohanka, Sehoř, Šimonovský předložili následující změnu zákona o ochraně přírody a krajiny (tisk č. 580: 
http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=580): V § 70 se doplňuje odst. 4, který zní: „(4) Ustanovení předchozích odstavců se 
nepoužije pro stavební řízení vedené podle stavebního zákona.“ Tuto novelizaci, která by zcela vyloučila veřejnost z účasti na 
stavebním řízení, prohlašují za pouhou opravu legislativní chyby a navrhují proto její schválení již v prvním čtení. Ekologické nevládní 
organizace s touto novelizací zásadně nesouhlasí a navrhují její zamítnutí. Více informací o důsledcích této novely najdete ve společné 
tiskové zprávě (http://www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/par-poslancu-chce-skrtnout-obcanska-prava-lidi-v-sousedstvi-velkych-
staveb/). Celkově lze shrnout, že tato novelizace je v rozporu s mezinárodními závazky ČR, programovým prohlášením vlády i koaliční 
smlouvou. Vláda k danému návrhu vyslovila negativní stanovisko. Poslanecká sněmovna tuto novelizaci nestačila projednat. 
 
Skupina poslanců předložila nový zákon o urychlení výstavby rychlostní komunikace R 35 (sněmovní tisk č. 549: 
http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=549). Účelem tohoto zákona je usnadnit výstavbu R 35, prohlašuje ji proto za stavbu ve 
veřejném zájmu, mění podmínky pro vyvlastňování (včetně zrušení odkladného účinku žalobě proti rozhodnutí o vyvlastnění), 
povolovací řízení a zkracuje některé lhůty. Vláda tento zákon svým usnesením nepodpořila. Zákon byl přikázán k projednání 
hospodářskému výboru, který jej zatím neprojednal. Poslanecká sněmovna tuto novelizaci nestačila projednat. 
 
V souvislosti s řízením vedeným Evropskou komisí navrhuje vláda novelizaci ustanovení o účasti veřejnosti v zákoně o posuzování vlivů 
na životní prostředí (tisk č. 599: (http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=599). Podle něj by měly občanská sdružení, obecně 
prospěšné společnosti a obce, které v řízení EIA vyjádřily svoje připomínky, právo se žalobou domáhat zrušení rozhodnutí, popřípadě 
vyslovení jeho nicotnosti. Tato novelizace ale bohužel nijak neřeší možnost takovéhoto jednání i pro fyzické osoby. Sporné je i jeho 
přechodné ustanovení, kdy se dané úprava bude vztahovat až na nově zahajovaná řízení, přestože soudní přezkum není integrální 
součástí těchto řízení. Novelizaci projednal dne 5. 11. Výbor pro životní prostředí a přijal k ní pozměňovací návrhy. Takže do druhého 
čtení bude předložena v této podobě: „(10) Občanské sdružení nebo obecně prospěšná společnost, jejímž předmětem činnosti je 
ochrana životního prostředí, veřejného zdraví a kulturních památek, nebo obec dotřená záměrem, pokud podala ve lhůtách 
stanovených tímto zákonem písemné vyjádření k dokumentaci nebo posudku, se může žalobou z důvodu porušení tohoto zákona 
domáhat zrušení navazujícího rozhodnutí, vydaného v řízení podle zvláštních předpisů, postupem podle soudního řádu správního. 
Odkladný účinek žaloby je vyloučen.“ Novelizaci ještě čeká projednání v Hospodářském výboru, a to 12. nebo 13. listopadu. 
 
Do Poslanecké sněmovny také doputovala skupina horních předpisů (tisk č. 625: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=625). 
Tato novelizace mj. určuje lhůty k podání nezbytné dokumentace k odpisu zásob výhradních ložisek, čímž usnadňuje celý proces 
odpisu. Dále ruší předkupní právo na pozemky v rámci chráněných ložiskových území, které patří státu. Mj. závazně určuje lhůtu pro 
získání povolení k hornické činnosti. Tato novelizace také nebyla na schůzi poslanecké sněmovny projednána, je přikázána k projednání 
ve Výboru pro životní prostředí. 
 
V souvislosti se schválením nové rámcové směrnice o odpadech změnilo MŽP postup a připravovaná novela odpadového zákona se 
bude týkat pouze transpozice požadavků směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/66/ES o bateriích a akumulátorech a odpadních 
bateriích a akumulátorech. Zbylé připomínky budou zapracovány při tvorbě nového zákona o odpadech, který bude plně transponovat 
rámcovou směrnici a měl by být ještě v tomto roce předmětem připomínkového řízení.  
 
Vláda předložila do PSP novelizaci energetického zákona jako (tisk č. 566: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=566). Většina 
změn je zdůvodňována nezbytnou implementací evropského práva, dalším zmiňovaným důvodem pro změny jsou praktické zkušenosti a 
snižování administrativní zátěže podnikatelů (při vstupu do podnikání v energetických odvětvích a zjednodušení postupů a přístupu 
energetických společností při poskytování služeb spojených s užitím elektřiny, plynu nebo tepla, udělování státního souhlasu k 
podnikání v energetických odvětvích pro podnikatele, zjednodušuje vydávání licencí pro malé a střední podnikatele a pro osoby 
podnikající v oblasti obnovitelných zdrojů energie, zrušení ustanovení o vydávání státního souhlasu s výstavbou nových výroben 
elektřiny, přímých vedení a výroben tepla). Zákon byl přikázán k projednání hospodářskému výboru, který jeho projednání přerušil. 
Ministerstvo průmyslu a obchodu by se mělo k připomínkám vyjádřit do 17. 11. K novelizaci by měl na půdě výboru proběhnout i 
seminář. 
 
Vládou byl předložen i návrh zákona o nakládání s odpady z těžebního průmyslu (tisk č. 548: 
http://www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=548&CT1=0), který transponuje směrnici Evropského Parlamentu a Rady 2006/21/ES, 
ze dne 15. března 2006 o nakládání s odpady z těžebního průmyslu. Návrh je přikázán k projednání hospodářskému výboru na 12. nebo 
13. listopadu. Těžební organizace budou dále vytvářet rezervy za podmínek dosavadní právní úpravy, vypracovávat své havarijní plány, 
provádět kontroly a bezpečnostní opatření, realizovat sanace a rekultivace atp. Nově budou organizace vypracovávat také plán 
nakládání s těžebními odpady, analýzu rizik, podklady pro havarijní plán a zajišťovat monitoring po ukončení provozu úložného 
místa. Nová právní úprava zavádí také povinnost vést registr úložných míst, která již byla uzavřena. Vytvoření registru předpokládá 
prověření stavu všech úložných míst a výběr těch, která by mohla představovat riziko pro životní prostředí. 
 
Novelizace zákona o odpadech (sněmovní tisk č. 367: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=367), dkterá zpřísňuje podmínky 
pro provozování sběren a výkupen odpadů s ohledem na vykupování nelegálně získaných materiálů, včetně barevných kovů, prošla 
legislativním procesem a byla vyhlášena jako zákon 383/2008 Sb.    
 
Třetím čtením prošla novela zákona o hnojivech (tisk č. 480: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=480).  
 
Vládní návrh novely zákona č. 100/2004 Sb., o ochraně druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním 
obchodu s nimi (tisk č. 511: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=511) byl projednán v prvním čtení a dne 10. 9. byl projednán 
Zemědělským výborem (s pozměňovacími návrhy) a výborem pro životní prostředí (bez pozměňovacích návrhů). Poslanecká sněmovna 
nestihla tento návrh projednat. 
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Novela zákona o ovzduší (tisk č. 520: http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=520) prošla již i třetím čtením. Navržená změna 
zákona kompletně nahrazuje dosavadní hlavu III (Ochrana ozonové vrstvy Země) a hlavu IV (Ochrana klimatického systému Země). 
Spolu se zákonem prošel i pozměňovací návrh, který bude řešit znečištění ovzduší prachovými částicemi. Tyto částice mají 
prokazatelný negativní vliv na lidské zdraví a v určitých regionech (Ostravsko, Ústecko …) jsou pravidelně překračovány jejich imisní 
limity. Novela dává krajským úřadům pravomoc stanovit těmto znečišťovatelům – v případě, že se nacházejí v oblastech se zhoršenou 
kvalitou ovzduší - stanovit emisní strop, který musí ve stanovené lhůtě splnit a snížit tak zátěž obyvatel dané lokality. Krajský úřad 
stanoví takovému znečišťovateli emisní strop na úrovni maximálně 70% hodnoty jeho průměrných ročních emisí prachových částic a 
zároveň může zpřísnit stávající nebo stanovit další podmínky provozu. V některých případech může po dohodě s provozovatelem snížit 
hodnotu emisního stropu až na 50% výše průměrné roční hodnoty.  
 
*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrhy následujících právních předpisů: (podklady na vyžádání u Petry 
Humlíčkové, petra.humlickova@zelenykruh.cz, většina též na webu MŽP -  www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa) 
 
Připomínkové řízení: 
Návrh zákona č. 123/1998 Sb., o právu na informace o životním prostředí  

Případné připomínky k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 123/1998 Sb., o právu na informace o životním prostředí, ve znění 
pozdějších předpisů a zákon č. 200/1994 Sb., o zeměměřičství a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho 
zavedením, ve znění pozdějších předpisů, lze zasílat do 28. listopadu 2008 na e-mailovou adresu Helena.Hruzova@mzp.cz. 

 
Návrh vyhlášky o vyhlášení Národní přírodní rezervace Boubínský prales, Klokočka a návrh vyhlášky č. 395/1992 Sb.  
Návrh vyhlášky o zjišťování a nápravě ekologické újmy na půdě  
 
� Vyhláška – emise skleníkových plynů  
 
Vypořádání připomínkového řízení:  
� Návrh vyhlášky o stanovení druhů, způsobů využití a parametrů biomasy 
� Návrh vyhlášky o požadavcích na výrobky obsahující těkavé organické látky, emisních limitech a dalších podmínkách provozu zdrojů 

znečišťování ovzduší emitujících a užívajících těkavé organické látky 
� Návrhy vyhlášek o vyhlášení Národních přírodních památek 

Návrh vyhlášky o akčních plánech, který je provedením zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění. 
� Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů 
� Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 146/2007 Sb., o emisních limitech a dalších podmínkách provozování 

spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší  
 
Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům: 
(příslušný úřad – MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz 
eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php).  
 
• Jablonecká přehrada a okolí (3 Podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti Povodí Ohře a Dolního Labe (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Berounky (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
 
Během letošního roku byly zveřejněny následující mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na 
životní prostředí (příslušní úřad – MŽP) 
• Územný plán obce Unín, Koncept riešenia 
• Regionální plán pro region plánování Horní údolí Labe/Východní Krušnohoří – schválená koncepce 
• Aktualizace regionálního plánu pro region plánování Chemnitz - Krušné hory 
• Regionální plán pro plánovací region Jihozápadní Sasko 
 

 
 
Osudy klimaticko-energetického balíčku 
Diskuse o klimaticko-energetickém balíčku na jednání Evropské rady i Rady ministrů životního prostředí byly v druhé polovině října 
poznamenány globální finanční krizí a odporem Polska a Itálie k včasnému přijetí ambiciózní podoby balíčku. Itálie argumentovala pro 
odložení kvůli finanční krizi, Polsko zase upozorňovalo na svoji ekonomiku silně závislou na uhlí. K silnému hlasu Polska se přidala také 
většina nových členských států (Bulharsko, Estonsko, Maďarsko, Lotyšsko, Litva a Rumunsko). Česká republika se k odmítavým hlasům 
nepřidala, zřejmě pod vlivem nastávající role moderátora debat v Radě EU.  
Evropská unie však navzdory finanční krizi na  Summitu 15. – 16. října nakonec potvrdila, že se chce na plánu boje s globálními 
změnami klimatu dohodnout ještě tento rok pod Francouzským předsednictvím 
(http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/CS/ec/103455.pdf). Představitelé členských států se zároveň 
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shodli, že opatření by měla brát v potaz specifika jednotlivých zemí i sektorů evropské ekonomiky. Přeloženo do méně diplomatického 
jazyka to znamená, že je vytvářen tlak na výjimky a úlevy pro jednotlivé země a zejména pro jednotlivé průmyslové sektory.  
Česká republika se zařadila do skupiny zemí, které chtějí prosadit, aby si elektrárenské společnosti nekupovaly od roku 2013 všechny 
povolenky na emise skleníkových plynů, ale aby náběh aukcí byl postupný. Množství států varuje před dopady aukcí povolenek na 
energeticky náročný průmysl (hliníkárny, ocelárny a cementárny). Stoprocentní alokace povolenek prostřednictvím aukcí od roku 2013 
pro elektrárenské společnosti je v původním návrhu Komise a přiklonil se k ní i Výbor pro životní prostředí Europarlamentu. Prosazují 
ho ekologické organizace i Pačesova komise: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=657 
Na setkání vedoucích vyjednavačů členských států v Bruselu byl 29. října přijat společný návrh směrnice ke Carbon Capture and 
Storage jako základ pro vyjednávání s Parlamentem, uvedl server ENDS Europe daily. Text potvrzuje zamítavou pozici vlád EU 27 k 
návrhu výboru pro životní prostředí EP ke stanovení emisního limitu pro elektrárny. Namísto toho přijaly členské státy původní pozici 
Komise, která navrhovala stavět všechny nové elektrárny tak, aby byly schopny později bez větších obtíží zajistit instalaci zařízení CCS. 
Vyjednávání mezi Radou a Parlamentem by mělo začít první týden v listopadu. 
Ekolist: Uhelné elektrárny nynější generace mohou pro roce 2015 vymizet: http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=2124229 
 
Revize směrnice o energetické náročnosti budov 
Směrnice o energetické náročnosti budov z roku 2002 má podstoupit revizi. Komise zveřejní její návrh pravděpodobně ještě v listopadu 
tohoto roku.  
EEB, WWF a další nevládní organizace společně s představiteli průmyslu zaslaly dopis předsedovi Komise Barrosovi a komisařům 
Verheugenovi, Pielbagsovi a Dimasovi. Podepsané organizace žádají do působnosti směrnice zahrnout všechny budovy bez ohledu na 
jejich rozlohu a nikoli pouze budovy na 1000 m2, jak je tomu doposud.  
Podle serveru ENDS Europe Daily prosákl na veřejnost první návrh revize, který však bude v Komisi ještě podléhat diskusi a bude dále 
upravován. Panují přitom značné obavy, že v předloženém návrhu Komise bude dána nedostatečná role veřejnému sektoru při zavádění 
energetických úspor v budovách. Ředitelství pro energetiku na Evropské komisi je také kritizováno, že v rámci revize nenavrhuje 
závazky pro členské státy finančně podporovat energetické úspory. Tyto obavy otevřeně vyjádřila skupina vlivných Europoslanců 
(Claude Turmes, Fiona Hall). Europoslanci také upozornili, že pojem „větší rekonstrukce“ není jasně definovaný, direktiva by tak 
mohla být snadno obcházena a potenciál ke snížení spotřeby energií a emisí CO2 by zůstal nevyužit. Poslanci také prosazují minimální 
standard spotřeby energie pro všechny nové budovy od roku 2012 ve výši 15 kWh/m2 za rok. 
Otevřený dopis Europoslanců komisaři Pielbagsovi: http://www.endseuropedaily.com/docs/81027a.pdf  
Očekává se, že revize směrnice se odloží až do nového funkčního období Evropského parlamentu, který začne úřadovat v září 2009. 
Přijetí Radou a Parlamentem je pravděpodobné v roce 2010. Nová směrnice by mohla vejít v platnost v roce 2012.  
Informační list EEB ke směrnici o energetické náročnosti budov: http://www.eeb.org/061106-Briefing-Buildings-Directive.pdf 
 
REACH: Prvních 15 nebezpečných chemikálií na mušce 
Nová chemická politika Evropské unie (REACH) se začíná probouzet k životu a přináší první užitek pro spotřebitele. Evropská chemická 
agentura (ECHA) zveřejnila 28. října 2008 první oficiální seznam prioritních nebezpečných chemikálií. Zatím bylo na seznam zařazeno 
15 látek, které jsou rakovinotvorné, perzistentní, bioakumulativní, toxické nebo reprotoxické. Mezi nimi jsou i chemikálie, které tvoří 
běžnou součást spotřebního zboží dnes prodávaného i v českých obchodech.  
Zveřejnění prioritního seznamu uvítala koalice ekologických, zdravotních a spotřebitelských organizací. Ta však zároveň vyjádřila jisté 
zklamání, že prioritní seznam pro REACH obsahuje jen 15 látek, neboť jde jen o nepatrnou část ze stovek známých nebezpečných 
chemikálii obsažených v spotřebním zboží. Jednou z příčin je i to, že pouze 7 evropských zemí využilo svého práva navrhnout 
nebezpečnou chemikálii k zařazení na prioritní seznam. Alespoň jednu látku navrhla Británie, Francie, Nizozemsko, Německo, Norsko, 
Rakousko a Švédsko. Česká republika žádnou nebezpečnou látku na seznam nenavrhla. A podobně ani žádná z dalších 
postkomunistických zemí. 
Pokračování v textu Miroslava Šuty: http://suta.blog.respekt.cz/c/55658/ 
Tisková zpráva NGOs: http://www.eeb.org/activities/chemicals/PR_REACH_First_candidate_list_281008.pdf 
 
USA se přidaly k EU v zákazu vývozu rtuti 
USA se přidaly k EU a stanovily závazné datum zákazu vývozu rtuti na rok 2013. Tím by se měla dramaticky snížit nabídka rtuti na 
světových trzích a s tím i její cena, spotřeba a obsah v potravních řetězcích. Ekologické organizace tento krok přijaly s nadšením. EU 
zakázala vývoz rtuti od roku 2011. EU a USA patří mezi největší světové exportéry rtuti. Odhaduje se, že kolem 50 % celkového objemu 
obchodované rtuti je obchodováno přes americké a evropské trhy.  
Více zde:  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1399&format 
http://www.whitehouse.gov/news/releases/2008/10/20081014-9.html  
Tisková zpráva Zero Mercury Campaign: http://www.zeromercury.org/US_developments/2FINAL081015_US_Export_Ban_NGOs_PR.pdf 
 
UNEP zahájil iniciativu “Global Green New Deal” 
Program OSN pro životní prostředí (UNEP) zahájil v druhé polovině října iniciativu, která by měla pomoci k přechodu k zelené 
ekonomice, k investicím do zelených technologií a zajistit nové nastavení globálních trhů. V rámci iniciativy má dojít ke zhodnocení, 
jak dosáhnout udržitelnosti v pěti sektorech světové ekonomiky, včetně energetiky, zemědělství a nakládání s lesy.  
Podle ředitele UNEP Achima Steinera se současný svět potýká s trojí krizí: finanční, potravinovou a energetickou. Všechny tyto krize 
jsou přitom součástí širšího selhání tržní ekonomiky, která způsobuje ztráty přírodního kapitálu. UNEP chce ukázat enormní potenciál 
pro investice do ekosystémů, které povede k tvorbě pracovních mist, růstu a zároveň ke zlepšování životního prostředí.  
Tisková zpráva UNEP: http://www.unep.org/Documents.Multilingual/Default.asp?DocumentID=548&ArticleID=5957&l=en 
 
Komise: EU je na cestě k plnění cíle podle Kjótského protokolu 
Podle výroční zprávy Komise o plnění cílů z Kjóta je EU a většina členských států na cestě ke splnění závazků vyplývajících z Kjótského 
protokolu v oblasti snižování emisí nebo omezování emisí skleníkových plynů. Nejnovější prognózy členských států ukazují, že EU-15 
dosáhne snížení o 8 % díky kombinaci již přijatých politik a opatření, nákupu emisních kreditů z projektů ve třetích zemích a činností 
v oblasti lesnictví, které odčerpávají z atmosféry uhlík. Doplňující opatření projednávaná v řadě členských států by přinesla snížení o 
dalších 3,3 %, a EU-15 by tak dosáhla ještě lepšího výsledku, než ke kterému se zavázala. 
Tisková zpráva Komise: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1534&format=html&aged=0&language=CS&guiLanguage=en 
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Sdělení Komise k revizi cílů: http://ec.europa.eu/environment/climat/gge_progress.htm 
 

 
 
Hnutí DUHA: Zpravodaj sítě obcí směřující k recyklační společnosti  
Hnutí DUHA vydalo další číslo 3/2008 zpravodaje sítě obcí směřující k recyklační společnosti. Zpravodaj je k dispozici na: 
http://www.hnutiduha.cz/publikace/zpravodaj308.pdf 
 
Johanisová, Naďa, 2008: Kde peníze jsou služebníkem, nikoliv pánem. Výpravy za ekonomikou přátelskou přírodě a člověku. 
Nakladatelství  Stehlík, Volary 
Kniha Nadi Johanisové je první knižní sondou v Čechách do problematiky současné evropské lokální ekonomiky. Kniha rozkrývá praktiky 
hypermarketů i důsledky jejich působení v regionech, zpochybňuje některé pravdy neoliberální ekonomie. Text doplňují ilustrace 
Vladimíra Jiránka a předmluva Táni Fischerové. http://www.kosmas.cz/knihy/143790/kde-penize-jsou-sluzebnikem-nikoliv-panem/  
 
ZO ČSOP Veronica vydala řadu nových publikací. Zde uvádíme jejich stručný přehled. 
Hostětínská cesta – šestnáct stran publikace obsahuje zkrácenou verzy analýzy Co přinesly projekty v Hostětíně?. Jde o přehled 
ekonomických, sociálních a environmentálních prvků udržitelnosti hostětínských modelových ekologických projektů. Publikace ve 
formátu pdf ke stažení zde: http://www.veronica.cz/dokumenty/Hostetinska_cesta.pdf. Kompletní studii najdete na: 
http://hostetin.veronica.cz/dokument/0119_co_prinesly_projekty_v_hostetine.pdf. 
Další publikací je sborník přednášek nazvaný Ochrana přírody a krajiny ve Zlínském kraji. Sborník přednášek vznikl v rámci pilotního 
vzdělávacího programu, který v Hostětíně proběhl v letech 2007-2008 a věnuje se specifickým tématům ochrany přírody a krajiny 
v Zlínském kraji: minulost a současnost, koncepce a strategie, využití informatiky v ochraně přírody, GIS, dotační tituly, ochrana 
biodiverzity, protipovodňová ochrana a revitalizace, problematika krajiny a obnovitelných zdrojů energie, suburbanizace ad. V pdf 
formatu zde: http://www.veronica.cz/dokumenty/OPAK_ve_zlinskem_kraji.pdf. 
Další novinkou jsou Ovocné dřeviny v krajině. Jde o sborník přednášek a seminárních prací, který vznikl v rámci pilotního vzdělávacího 
programu, který v Hostětíně proběhl v letech 2007–2008 a věnuje se tématům starých a krajových odrůd ovocných dřevin, extenzivní 
výsadbě, procesům opylování, růstu, množení, chorobám a škůdcům, technikám řezu ad. Text je doplněný několika černobílými 
fotografiemi ovocných dřevin a jejich plodů, fotografiemi krajiny a ilustračními fotkami. V pdf formátu zde: 
http://www.veronica.cz/dokumenty/ovocne_dreviny_v_krajine.pdf.  
Nekup to! – o environmentálně šetrném nakupování  Petra Ledviny vyšla v druhém doplněném a aktualizovaném vydání. Publikace 
shrnuje nejčastější nákupní témata, se kterými se environmentálně uvědomělý spotřebitel potkává a pokouší se řešit – potraviny, 
výrobky spravedlivého obchodu, dětské pleny, odpady aj. Publikaci doprovází ilustrace Rostislava Pospíšila. K dispozici v pdf formátu 
zde: http://www.veronica.cz/dokumenty/Nekup_to_2008.pdf. Internetová podoba publikace zde: http://www.veronica.cz/?id=77.  
 
Zeman, Petr, 2008: Výhody a omezení obcí ležících ve správním území Národního parku Šumava z hlediska zdrojů obecních 
příjmů, bakalářská práce 
MŽP na svých stránkách zveřejnilo bakalářskou práci studenta Vysoké školy evropských a regionálních studií v Českých Budějovicích 
Roberta Zemana. Zemanova práce ekonomicky zhodnotila výhody a omezení, které obcím přináší existence národního parku. Výsledek 
jasně ukazuje, že příjmy obcí v národním parku na obyvatele jsou zhruba dvakrát vyšší, než příjmy srovnatelných obcí mimo území 
parku. Důvodem je jednak lepší přístup obcí k dotačním titulům, jednak jde o velice atraktivní cíle turistů. Zemanova práce je k 
dispozici na: http://www.mzp.cz/AIS/web-
news.nsf/9ab6596b5dac8075c1256662002b0723/98be175b21df9fcdc12574f6004162ea/$FILE/studie_obce_Zeman.pdf. V případě 
potřeby můžete zkontaktovat autora studie:  robert.zeman@centrum.cz.  
 
IEA: Aukční obchodování s emisemi únik emisí mimo EU nezpůsobí 
Mezinárodní energetická agentura publikovala studii, podle které by zavedení aukčního obchodování nemělo způsobit odchod těžkého 
průmyslu za hranice EU. Podle studie jsou uvažované dopady na tzv. carbon leakage přehnané. Studie uznává, že by majitelé mohly za 
jistých okolností přesunout některé své uhlíkově náročné výroby za hranice EU, ale zároveň dodává, že je velmi nepravděpodobné, že 
by únik emisí dosáhl takových hodnot, že by to vážně ohrozilo úsilí EU o celkové snížení emisí.  
Studie Issues behind competitiveness and carbon leakage ke stažení zde: 
http://www.iea.org/Textbase/publications/free_new_Desc.asp?PUBS_ID=2057 
 
WWF: Klimatické změny postupují rychleji než předpovídá IPPC 
Globální oteplování prý postupuje rychleji, než se experti na klimatické změny dříve domnívali. Vyplývá to ze studie Světového fondu 
na ochranu přírody (WWF). Ta shrnuje výsledky nejrůznější výzkumů poslední doby na toto téma. 
Fond upozorňuje na to, že Mezivládní panel pro změny klimatu (IPCC), který za svou činnost získal loni Nobelovu cenu za mír, zveřejnil 
svou čtvrtou zprávu, na níž se podílelo na 4000 vědců a expertů z více než 150 zemí, už v roce 2007. Od té doby však věda pokročila. 
Podle studie WWF s názvem "Klimatická změna: rychleji, silnější, dříve" pak vyplývá, že globální oteplování postupuje rychleji, než 
počítala zmiňovaná studie IPCC. 
Zpráva přichází ve stejný den, kdy v Lucemburku zasedají ministři životního prostředí členských zemí EU. 
Studie WWF v angličtině v pdf (1,65MB) ke stažení zde: http://assets.panda.org/downloads/wwf_science_paper_october_2008.pdf 
Zpráva ČTK: http://www.ceskenoviny.cz/ekologie/index_view.php?id=339598 
 
WWF: Living planet report 2008 
Česko se řadí mezi patnáctku zemí, které nejvíce zatěžují životní prostředí na Zemi. Tvrdí to studie WWF Living platnet report 2008. 
Bude-li spotřeba pokračovat nynějším tempem, pak bude lidstvo v půlce 30. let potřebovat na udržení životního stylu ekvivalent dvou 
zeměkoulí. WWF vydává obdobnou studii každý rok.  
Více: http://www.panda.org/news_facts/publications/living_planet_report/lpr_2008/index.cfm 
Novinky.cz: http://www.novinky.cz/clanek/153057-wwf-cesko-patri-mezi-15-statu-ktere-nejvice-zatezuji-planetu.html 
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OZNÁMENÍ 
MŽP: Vyhlášení výběrového dotačního řízení pro NNO pro rok 2009  
MŽP vyhlásilo výběrové dotační řízení na podporu projektů v ochraně přírody a krajiny pro občanská sdružení a obecně prospěšné 
společnosti v roce 2009. Byly vyhlášeny následující prioritní oblasti: I Koordinace program na podporu biodiversity, II Koordinace sítě 
stanic pro ohrožené a handicapované živočichy, III Koordinace programů pozemkových spolků. Uzávěrka pro příjem žádostí je 5.12. 
2008 ve 12:00 hodin. Informace k tematickým oblastem, criteria hodnocení projektů, pokyny pro žadatele, tak jako formulář žádosti 
najdete na stránkách MŽP: http://www.mzp.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPTTFRW4ZVT.  
 
EkoWATT – Žadatelům o dotaci z OPŽP 
EkoWATT na svých webových stránkách upozorňuje  na nejčastější nedostatek, který bývá příčinou neúspěchu při podání žádosti o 
dotaci na úspory energie či jiný energetický projekt z Operačního programu Životní prostředí. Je jím špatně zpracovaný energetický 
audit. EkoWatt uvádí, že je zcela nezbytné, aby údaje v energetickém auditu byly v souladu s údaji v žádosti a projektové 
dokumentaci. Rozpory byly častou příčinou neúspěchu velké části projektů ekocenter, které se svou žádostí neuspěly v 1. Výzvě (loni 
na podzim) a mnoha dalších projektů podávaných v 1. a 3. výzvě. Celé upozornění si můžete přečíst na: 
http://www.ekowatt.cz/cz/novinky/upozorneni-pro-ekocentra-zadajici-o-dotaci-z-OPZP 
 
 
ZAJÍMAVÉ AKCE 
 
Hnutí DUHA: Setkání vlčích hlídek 
Hnutí DUHA pořádá tradiční Vlčí hlídky. Jejich smyslem je neustálý monitoring území, kde se nacházejí velké šelmy a případně jejich 
lovci. Rovněž se monitorují pobytové znaky vlka. Dobrovolníci důkladně měří stopy a stopní dráhy, pořizují sádrové odlitky nalezených 
stop a sbírají vlčí trus nebo srst, která pak slouží k dalším výzkumům. Úvodní seminář pro nové účastníky Vlčích hlídek, tradičně 
nazývaný Zavýjení, se letos bude konat ve dvou termínech: 14.– 17. listopadu na Morávce (Moravskoslezské Beskydy) a 28.– 30. 
listopadu na Huslenkách (Javorníky). Ubytování i strava je pro účastníky zdarma. Více informací vč. přihlášek najdete na www.selmy.cz 
nebo můžete využít emailu vlci.hlidky@hnutiduha.cz. http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id=57 
 
Arnika: Výstava o odpadech na Městské části Praha 10 
Do 21. 11. je v prostorách úřadu Městské části Praha 10 k vidění nejnovější výstava Arniky „Předcházej a recykluj. Výstava v šesti 
panelech informuje o nakládání a recyklaci komunálních odpadů v Praze. Na dalších panelech se dozvíte o možnostech předcházení 
vzniku odpadu, co je to šetrné papírování, nebo o způsobech, jak se vyhnout zbytečným obalům = odpadům. Zároveň pojednává o 
kompostování a sběru bioodpadu, jako alternativní možnosti využití odpadu. Výstava je určena každému, kdo se chce příjemnou 
formou dozvědět více o problémech s odpady. Více informací na: http://www.arnika.org/akce.shtml?x=2126442. 
 
Pozvánka na veřejnou schůzi České komise pro nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými produkty  
V prostorách Ministerstva životního prostředí se v úterý 25. Listopadu uskuteční veřejná schůze České komise pro nakládání s GMO. Na 
akci se mj. Dozvíte o hodnocení zdravotních rizik, o kontrolách nakládání s GMO, nových oblastech jejich použití. Na závěr proběhne 
instruktáž pro odborné poradce uživatelů GMO. Více informací najdete na: 
http://www.mzp.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPMVFRZ6R2U. 
 
Kulatý stůl k zákonu o veřejně prospěšných organizacích 
Dne 21. listopadu 2008 od 14 h v Lichtenštejnském paláci (U Sovových mlýnů 4/506, Praha 1) a 1. prosince 2008 od 14 h v Hrzánském 
paláci (Loretánská 177/9, Praha 1) se konají veřejné debaty k věcnému záměru zákona o veřejně prospěšných organizacích. Věcný 
záměr zákona o veřejně prospěšných organizacích si klade za cíl vytvořit novou kategorii subjektů – veřejně prospěšné organizace – 
která bude zcela nezávislá na jejich právní formě. Tyto organizace budou definovány jednak svojí činností, která musí být veřejně 
prospěšná, jednak nakládání se ziskem a transparentností. Základy věcného záměru jsou nyní shrnuty v jeho tezích. Na stránkách 
Zeleného kruhu najdete jednak teze věcného záměru a zpracované připomínky Zeleného kruhu, jednak pozvánku a přihlášku na obě 
akce. (http://www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/kulaty-stul-k-zakonu-o-verejne-prospesnych-organizacich/). 
  
EkoWATT: semináře – Chcete si postavit fotovoltaickou elektrárnu? 
EkoWATT pořádá seminář o přípravě záměru výstavby fotovoltaické elektrárny a jeho ekonomickém vyhodnocení. Účastníci semináře se 
dozví, jak může fotovoltaická elektrárna vypadat, kde ji postavit, jak postupovat, nebo kde lze na ni získat dotaci. Seminář proběhne 
v Chrasticích, Písku a Praze ve dnech 12. a 13. listopadu. Příhlášku na seminář a jiné akce EkoWATTu najdete na: 
http://www.ekowatt.cz/cz/kalendar-akci.  
 
Fórum pro udržitelný rozvoj (FUR) 2008 
Dne 20. listopadu 2008 se v Lichtenštejnském paláci na Malé Straně v Praze, U Sovových mlýnů 4 uskuteční v pořadí již páté Fórum pro 
udržitelný rozvoj (FUR), pořádané Radou vlády pro udržitelný rozvoj (RVUR) s cílem podnítit veřejnou diskusi o principech a politice 
udržitelného rozvoje v ČR i v zahraničí. Jednání Fóra pro udržitelný rozvoj se v letošním roce zaměří zejména na prezentaci cílů 
předsednictví ČR v Radě EU v oblasti udržitelného rozvoje, dopracování aktualizace Strategie udržitelného rozvoje (SUR) ČR, 
představení třetí Situační zprávy k SUR ČR. Zájemci se mohou registrovat v termínu do 18. listopadu 2008 na: 
http://www.env.cz/__c12574eb0029dec9.nsf/dotaznik. 
 
Konference Zelená univerzita – „Ekologická stopa českých vysokých škol – dinosaurus nebo kolibřík?“ 
Akademické centrum studentských aktivit pořádá osmý ročník celostátní konference „Současná úloha a postavení studentů na vysokých 
školách 2008“ s podtitulem „Ekologická stopa českých vysokých škol – dinosaurus nebo kolibřík?“. Akce se koná ve dnech 27. – 28. 
Listopadu v prostorách Centra vysokého účení technického v Brně. Na akci se lze přihlásit prostřednictvím informačního systému na 
www.acsa.vutbr.cz<http://www.acsa.vutbr.cz/>. Aktuální informace o přihlašování, programu nebo ubytování naleznete na 
www.acsa.vutbr.cz.  
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Dopady klimatických změn na život v ČR aneb Kolik nás to bude stát? 
Občanské sdružení Agora Central Europe ve spolupráci s Lidovými novinami a týdeníkem Respekt pořádají dne 12. listopadu 2008 od 19 
h v Domě ABF na Václavském náměstí v Praze debatu na téma „Dopady klimatických změn na život v ČR aneb Kolik nás to bude stát?“. 
Pozvání na akci mj. přijali Jan Rovenský z Greenpeace, Martin Bursík, ministr životního prostředí nebo Milan Ščasný z Centra pro otázky 
životního prostředí.  
http://www.enviweb.cz/?env=obecne_akce_ebfia/Dopady_klimatickych_zmen_na_zivot_v_CR_aneb_Kolik_nas_to_bude_stat.html.  
 
Arnika: seminář Ochrana stromů a zeleně ve městech a obcích  
Sdružení Arnika připravuje seminář na téma Ochrana stromů a zeleně ve městech a obcích – seminář o využití odborných poznatků a 
legislativy v praxi. Seminář se koná ve čtvrtek 27. Listopadu 2008 od 9 – 18 h v prostorách Klubu techniky na Novotného lávce v Praze. 
Akce je určena zástupcům nevládních organizací, veřejné správy a médiím.  Pro více informací se můžete obrátit na Martina Skalského 
z Arniky (martin.skalsky@arnika.org). 
 
Ekologický institute Veronica – R.Ú.S. 
Dne 21. listopadu 2008 proběhne v Divadle na Provázku v Brně premiéra a derniéra divadelní hry Akademického Insitního Divadelního 
Souboru (A.I.D.S.) R.Ú.S. (Racionalizace územních systémů) aneb Kolektivní drama ze zákulisí Ústavu pro projektování přírody. Na 
motivy Karla Čapka napsali Mojmír Vlašín a  Tomáš Havlíček. Po představení bude program volně pokračovat.  Více informací  na: 
mojmir.vlasin@veronica.cz. Pozvánka ke stažení k dispozici na: http://www.veronica.cz/kalendar/pozvanka_RUS_2008.pdf.  
 
Nadace Veronica: 6. předvánoční benefiční aukce výtvarných děl 
V pondělí 24. listopadu ve freskovém sale Nové radnice v Brně proběhne šestý ročník předvánoční benefiční aukce uměleckých děl ve 
prospěch Vysočiny - výtěžek aukce je tentokráte určen na výkup pozemků pro návrat květnatých luk do přírody. Tak jako každý rok 
i letos pro Vás bude připravena řada zajímavých děl od renomovaných umělců i mladých talentovaných výtvarníků, v různých cenových 
kategoriích, jejichž zakoupením pomůžete přírodě na Vysočině. Některá díla zařazená do aukce bude možné si několik dnů předem 
prohlédnout v literární kavárně Knihkupectví Academia v Brně na Masarykově ulici. Podrobnosti o aukci najdete na: 
http://nadace.veronica.cz/?beneficni-aukce-2008.  
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